Segunda Lista de Exercicios SSC0502
2° Semestre - 17 Margo de 2010 Prof. Mércio Delamaro

Nome: USP:

’Laboratério de Introducao a Ciéncia da Computagéo‘

1. Ler uma data de nascimento de uma pessoa fornecida através de trés dados inteiros: Dia, Més e Ano. Testar a validade
desta data para saber se esta é uma data valida. Testar se o dia fornecido é um dia véalido: dia > 0, dia < 28 para o més
de fevereiro (29 se o ano for bissexto), dia < 30 em abril, junho, setembro e novembro, dia < 31 nos outros meses. Testar
a validade do més: més > 0 e més < 13. Testar a validade do ano: ano > 0 e ano < ano atual (use uma constante definida
com o valor igual a 2010). Imprimir: ‘data valida’’ ou ‘‘data invalida’’ no final da execug¢ao do programa.

o Detalhes:

— Em 1752 houve a mudancga do calendério Juliano para Gregoriano.
— Até esse ano, todos os anos miiltiplos de 4 eram bissextos. Depois desse ano, vale a regra atual.

— em setembro de 1752 alguns dias foram banidos. Nao existem os dias 3 a 13 daquele meés.

setembro 1752
Do Se Te Qu Qu Se Sa
1 2 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30

2. Escreva um programa que leia um nimero real e depois faga a conversao desse valor em outra unidade de medida.
O programa deve apresentar um “menu” no formato abaixo e depois apresentar o resultado da conversao.

1) Converter de metro para polegadas;
2) Converter de polegada para metro;
3) Converter de kilometro para milha;
4) Converter de milha para kilometro;
5) Converter de kilograma para libra;
6) Converter de libra para kilograma.

Selecione a opgdo desejada ==

3. Ler trés nomes (strings) e ordena-los de forma crescente. Use strcmp para comparar os nomes.

4. Dados os trés lados de um triangulo, escrever uma mensagem informando se é um tridngulo eqiiilatero, isésceles
ou escaleno. Lembre-se que os lados s6 formam um tridngulo se o comprimento de um lado for sempre menor do que a

soma dos outros dois (o programa deve exibir uma mensagem de erro caso essa propriedade ndo seja satisfeita).

5. Faca um programa que, dado uma caractere maiudsculo fornecido pelo usudrio, imprima uma mensagem dizendo se
o caractere é uma vocal, consoante ou outro.

e Exemplo:

— Entre com um caractere: V

— O caractere fornecido é uma consoante.



6. O indice de massa corpérea (IMC) é calculado empregando a seguinte férmula:

IMC — peso(kg)
altura?(m)

Faca um programa para ler o nome do usudrio, seu peso (kg) e altura. Utilizando esses dados, o programa deve cal-
cular e imprimir o IMC de uma pessoa e, em seguida, de acordo com o IMC calculado, exibir uma das seguintes mensagens:

IMC Mensagem a ser exibida
< 18.5 | abaixo do peso.

< 25 com o peso normal.

< 30 com sobrepeso.

< 35 ligeiramente obeso.

< 40 com obesidade moderada.
> 40 com obesidade moérbida.

e Exemplo:

— Entre com o nome: Alfredo
— Entre com o peso: 70

— Entre com a altura: 1.75

Resultando: o usuéario Alfredo encontra-se com o peso normal.

7. A corretora Segurex concederd um aumento de saldrio aos seus funciondrios, varidavel de acordo com o cargo,
conforme mostrado na tabela abaixo. Faca um programa que leia o cédigo do cargo de um funciondrio e o seu salario
atual. A partir desses valores, o programa deve calcular o novo saldario do funcionario. Para cédigos de funcionario nao
presentes na tabela o aumento sera de 35.5%. Mostre o saldrio antigo, o novo e a diferenga (aumento).

Cédigo Cargo Percentual

91 Gerente 10%

92 Analista 20%

93 Técnico 30%

8. O cardépio da lanchonete Burgao é o seguinte:.

Especificagao Cédigo Preco
Cachorro quente 100 R$ 1,20
Bauru simples 101 R$ 1,30
Bauru com ovo 102 R$ 1,50
Hamburguer 103 R$ 1,20
Refrigerante 201 R$ 2,50
Suco 202 R$ 3.50
Agua mineral 303 R$ 0,70

Faca um programa que leia o c6digo de um sanduiche e de uma bebida e informe o valor a pagar pelo cliente.



